

唱个歌 跳个舞 大家欢喜做月饼

石市多个社区举办多彩活动喜迎“双节”

本报讯(首席记者 杜慧)秋风送爽,丹桂飘香。在国庆、中秋“双节”到来之际,石家庄市多个街道社区邀请居民齐聚一堂,通过举办形式多样的活动,为大家送去团圆,送上祝福,营造出喜庆、祥和的节日氛围。

9月22日,裕华区文化广电体育和旅游局、裕华区文化馆、东苑街道办事处、长荣社区新时代文明实践站联合举办的“我们的中国梦——文化进万家”暨第三十届“彩色周末”——“迎中秋 庆国庆”文艺汇演,为辖区居民送上了一场精彩的节日文化盛宴。

演出在架子鼓《本草纲目》的旋律中拉开序幕,动感十足的乐声,全场沸腾。接着社区“舞之韵”舞蹈队在《最美的中国》中翩翩起舞,为祖国母亲送上最深情的生日祝福。辖区青年人才送上一曲琵琶合奏《青花瓷》,将传统乐器与流行音乐完美结合,吸引了不少居民驻足观看。

长荣社区党委书记韩利英告诉记者,10个文艺节目全部由社区居民、“红色联盟”单位自编自演,展现了新时代社区居民朝气蓬勃、积极向上的精神风貌,欢乐喜庆、温馨和谐的节日氛围更加浓厚。社区人才专员在现场还宣传了裕华人才政策,详细解答大家对人才政策的疑问。

在为居民带来文化盛宴的同时,长荣社区党委还联合裕华区社



■彩虹源社区的“迎双节”文艺演出。

本报首席记者 杜慧 摄

保中心邀请企业退休人员、青年人才、快递小哥等参加了社区迎中秋做月饼活动,大家在一片欢声笑语中拉近了彼此的距离,感受到社区的和谐温馨。其间,社区青年人才还带着米、面、油等生活必需品来到残疾人家中,为他们送上了节日祝福。

裕华区裕东街道彩虹源社区联合德仁社工等开展的“我们的中国梦——文化进万家”暨第三十届“彩色周末”喜迎“双节”文化活动同样精彩纷呈。

在欣赏节目的同时,社区还邀请到河北友爱医院、北京同仁堂石家庄中医医院的专家为社区居民义诊,并进行健康指导,提醒大家在生活中要积极锻炼、健康生活。“接下来,我们将继续根据社区居民需求,积极链接各种优质资源,为居民做好服务。”彩虹源社区书记张倩说。

新华区大郭街道嘉宇社区新时代文明实践站联合国源和天下幼儿园开展“弘扬美德圆中秋·双节同庆颂祖国”庆双节主题活动。在老师的带领下,孩子们制作了树叶粘画,在激发创造力和想象力的同时,也让孩子们体验到了传统文化的艺术魅力。在《我和我的祖国》的背景音乐中,舞蹈团的小朋友高高兴兴地跳起了舞,用自己的方式祝福祖国。

桥西区友谊街道宜安社区、红色社区社会组织“靓丽老年艺术团”主办的“2023年迎双节群众联欢晚会”在军警家园小区如火如荼地举办。活动现场,大家欢聚一堂,载歌载舞,共同为祖国送祝福,庆团圆。

喜迎中秋国庆 600万株鲜花扮靓省会

本报讯(记者 冯月静)中秋、国庆双节即将来临,省会街头成为花的海洋。石市园林局对裕华路、中山路、二环路、中华大街、维明大街等主街主路的地栽花卉,民心广场、文化广场的立体花坛以及石市槐安路、和平路等主要高架桥桥上挂花和桥柱绿化的部分花卉进行了更换,主要展示品种为千头菊、国庆菊、非洲凤仙、大花海棠等,换花量约600万

株,营造欢乐祥和的节日氛围。

省会文化广场的大型立体花坛一直是石市国庆庆祝活动的视觉亮点之一,吸引着省会市民前来参观和拍照。今年花坛以花篮为主景,配以花篮内盛开的花朵及花篮下鲜花铺设的祥云,为祖国献礼,祝福祖国繁荣昌盛、神州大地繁花似锦。

石家庄市民心广场的花坛采用孔雀草搭配串红描画出祥云与“心”形图案,营造喜庆热闹的节日氛围。

裕华路沿线新栽植的国庆菊争相开放、体育大街裕华路桥上的大花海棠盛放桥头;槐安路(东二环—建设大街)段桥上的猩红伯尼卡月季随风摇曳。芬芳艳丽的鲜花装点着城市,映照过往行人洋溢着幸福的笑脸。

巧手制作艾草锤 传承非遗庆中秋

本报讯(记者 方小北)为进一步继承和弘扬中华民族优秀传统文化,丰富广大居民文化生活,在中秋、国庆“双节”到来之际,石家庄市长安区多个街道社区举办了一系列非遗主题活动,在传承非遗文化的同时,表达了对祖国的殷切祝福与热爱。

9月25日,跃进街道和平路社区举办了“巧手制作艾草锤 传承非遗庆中秋”主题活动,十余位社区老人沉浸式体验了艾草手工锤的制作。

活动现场,热闹非凡,工作人员准备了各种有趣的手工材料,包括粗布、艾草包、锤柄、麻绳、橡皮筋等。“制作好的艾草锤会散发出淡淡的艾草药香,有宁神理气、安神助眠、驱蚊驱虫的作用。用它轻轻敲打身体的各个部位,可以疏通经络,加快人体的血液循环,益处多多。”专业老师一边讲解艾草锤的功效和作用,一边教授大家制作属于自己的中秋礼物。

跟随老师的节奏,把蓝色粗布平摊在桌面,艾草粉末倒入粗布正中间,捏成一个紧实的圆形,一个个形似话筒的养生锤便制作完成了。大家迫不及待拿起亲手制作的养生锤开始捶打肩颈、后背、关节等部位。“这个艾草锤头比木质的柔软,又不像棉花那样软塌塌的,打在后背上真舒服!”赵阿姨笑着说回家也要用它给老伴儿敲敲后背。

社区还为居民准备了传统手工月饼和水果,大家在手工制作之余,一同品月饼,话家常,庆中秋,眼角眉梢皆是笑意。和平路社区书记彭伟表示,开展中医传统手工制作活动,在普及健康养生知识的同时,锻炼了老年人的动手能力,增进了居民之间的感情交流,营造了欢乐祥和的节日氛围。

谈固街道金嘉园社区党委联合长安区疾病预防控制中心组织开展的以“我们的节日·精神的家园·中秋”为主题的系列活动,包括国画鉴赏学习和健康知识科普讲座两部分内容。

活动伊始,绘画老师以齐白石的画为范例,带领大家鉴赏了以中秋节为元素的传统国画,并详细讲解了国画的用笔、用墨技巧以及颜色搭配,在互动问答中增加了居民对国画知识的了解,并现场进行了创作。在健康知识科普讲座环节,主要讲述以“减盐、减油、减糖,健康口腔、健康体重、健康骨骼”为主题的内容,倡导大家主动学习健康知识、掌握健康技能,还不忘提醒广大居民在阖家团圆庆祝中秋佳节的同时,老年人及儿童不要过量食用月饼,以免造成肠胃负担。

南村镇党委、南村镇人民政府、南村镇社工站联合社区金牌组织耕砚斋书画院,在南村镇新时代文明实践所举办“耕砚书画迎双节 翰墨飘香颂党恩”主题书画展,大家用传统书画作品的方式,寄托了对祖国的浓浓祝福。



■省会文化广场上的大型立体花坛。(市园林局供图)

工行石家庄深泽支行深入开展反诈宣传活动

为有效提升人民群众反诈意识,加强辨别电诈能力,工行石家庄深泽支行近期持续开展防范于心、反诈宣传活动,采用多种形式,打击电诈骗,切实保护客户资金安全。

一、提高认识、压实责任。该行高度重视,制定有力措施,利用晨夕会反复强调,压实主体责任,指定专人负责,提高员工风险意识和辨别能力,做好本职工作,加强责任意识。

二、广泛宣传、强化认知。活动期间,该行所辖营业网点在显著位置摆放宣传折页,客户来网点办理业务时,厅堂服务人员主动向客户发放宣传册,并向客户面对面宣讲防范

电诈等金融知识;组织宣传小分队到周边社区、商户、居民楼开展宣讲活动,详细讲解具体作案手法及防范方式。

三、警银联动、合作共赢。该行加强与反诈中心合作沟通,配合公安局工作,摆放公安局宣传警示牌,张贴公安局宣传标语,向到店客户宣传并协助其下载国家反诈中心APP,提高宣传覆盖率。

本次宣传活动,进一步加深了群众对电诈的了解,提升了群众反诈的意识和能力,切实保护人民群众的资金安全。接下来,工行石家庄深泽支行将继续行动,把反诈宣讲活动纳入到日常工作中,维护良好的金融秩序。